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研究課題名「医療・介護データを用いた医療資源適正化連携推進のための研究」に関する情報公開

１．研究の対象
2001年1月1日～2024年3月31日に、北名古屋市、豊明市、津島市、美浜町、春日井市、日進市、長久手市、東郷町在住の介護保険の資格を有していた方

２．研究目的・方法・研究期間

＜研究の目的＞
高齢者疾患患者を取り巻く生活環境上の課題や特異性および重症化（医療）並びに重度化（介護）要因の探索を、医療・介護データを用いて明らかにします。そして、その結果をもとにして高齢者疾患患者を対象とし、かつ介護との連携を視野に入れた地域連携クリティカルパスの立案・作成に役立てます。

＜研究の方法＞
医療・介護データを解析して、高齢者疾患患者を取り巻く生活環境上の課題や特異性をトレンド解析します。医療並びに介護コストをアウトカムとした因子解析をします。
本研究に用いる研究費は愛知県と契約を締結し提供を受けるため、愛知県との間で利益相反関係にあります。しかし、研究の実施にあたり愛知県は本研究の研究計画書等の立案、実施及び結果の統計解析を含む評価に一切介入しないため、恣意的に愛知県に有利な研究結果へ導かれることはありません。
上記研究の進め方は下記のように進めます。
(1) 医療・介護データ収集・活用グループが、年ごとに医療・介護データを収集し活用方向を検討します。
(2) 医療・介護データ解析グループが、年ごとにデータを分析・多変量解析を行います。
(3) 分析・解析結果をもとに、今後の地域連携クリティカルパスの基礎資料を作成し、作成にあたって重要になると思われるポイントをまとめて提案します。

＜研究期間＞
実施承認日〜2027年3月31日



３．研究に用いる試料・情報の種類

【収集する健康・医療データ】
医療情報：病歴、検査結果、服薬情報、入退院歴、医療費情報　等
介護情報：介護保険情報、健診情報、支援者情報　等

４．お問い合わせ先

本研究に関するご質問等がありましたら下記の連絡先までお問い合わせ下さい。
　ご希望があれば、他の研究対象者の個人情報及び知的財産の保護に支障がない範囲内で、研究計画書及び関連資料を閲覧することが出来ますのでお申出下さい。
また、研究開始後90日間は同意の撤回が可能な期間が定められております。試料・情報が当該研究に用いられることについて患者さんもしくは患者さんの代理人の方にご了承いただけない場合には研究対象としませんので、お住まいの自治体の地域包括ケア窓口までお申出ください。その場合でも患者さんに不利益が生じることはありません。

<ご連絡先>
名古屋大学医学部附属病院
先端医療開発部　先端医療・臨床研究支援センター（担当：杉下・堀）
〒466-8560 名古屋市昭和区鶴舞町65番地
TEL　052-744-2942
FAX　052-744-1303
e-mail　 asugishita@med.nagoya-u.ac.jp

